

新华
视点

楼市平淡背后的迷局——

“谷底徘徊”还是“蓄势反弹”？

新华社记者 叶锋

上海成交量大幅下滑六成多、北京网签量创下4年来最低、海南各地楼盘售楼处门庭冷清……刚刚过去的国庆“黄金周”，不少地区的房地产市场延续着9月以来的“休假”状态。

“金九银十”过于平淡，此前的七八月份却迎来热销，楼市传统旺季的循环被打乱。市场最新信息显示，多地银行正在酝酿提高房贷利率。人们困惑，未来楼市会延续“谷底徘徊”还是“蓄势反弹”？

涨的地区实行问责。此外，房产税扩容的预期也有所增强。

“这些政策面上的‘信号气球’，直接影响市场。”上海永庆房屋总经理陈史刚说，短期内房企难有涨价底气，而购房者对市场的期望值也大大降低，短期内也难有明显起色，处于“谷底徘徊”阶段。

起与伏 楼市躁动会否助涨楼市预期

10月8日，万科在土地市场再度出手，通过招拍挂方式以6.5亿元斩获广东佛山一地块。7月以来，万科明显加快“抢地”节奏，曾在6天内斥资68.9亿元，连拿四地块。

杭州市国土部门的出让公告则显示，10月杭州主城区将有18宗土地挂牌出让，其中住宅用地和商业用地各有9宗。这是近两年以来杭州单月最高土地出让量。

与楼市的不温不火迥然不同，近期土地市场的活跃态势十分明显。一份针对13个重点城市的统计显示，9月土地市场的成交环比超过30%。从挂牌情况看，10月将

继续新一轮的土地“盛宴”。

新一轮“抢地潮”缘何兴起？国土资源部相关数据显示：今年上半年全国住房用地供应计划落实4.72万公顷，不到年度计划三成，个别城市更是不到10%。不难理解，为缓解地方财力紧张、增加后市住宅供应，近期各地“扎堆”推地在情理之中。同时，一些实力较强的开发商对楼市长远走势持乐观态度，趁低迷期逆市抄底。

虽然土地市场“有热度但没有过热”，短时间内不会过度反弹。不过，也有业内人士指出，土地的回暖易转变为楼市反弹的“先声”，接下来应对个别高价地块密切监控，防止个别“地王”冒头助涨楼市预期。

涨与跌 收紧房贷增添房价新变数

多家商业银行日前确认，将取消对首套房贷85折的利率优惠；对二套房贷的利率也可能进一步上浮。银行临近年底的“紧贷”如期而至，对房价走势也将产生直接影响。

9日公布的中国房地产指数系统百城价格指数显示，9月全国100个城市新建住宅平均价格为8753元/平方米，环比8月上涨0.17%。

中国房地产研究会副会长顾云昌等业内人士分析，在调控持续、房贷收紧、库存居高等因素综合影响下，四季度房价不具备大幅反弹条件，“房价趋稳是大概率事件”。

历次调控经历表明，要根本遏制房价过快上涨态势，稳定市场预期，完善市场供应结构，其艰巨性可能超过许多人的想象，绝非能够“毕其功于一役”。

个别地方调控政策存在“明紧暗松”。有城市日前出台政策，明确“凡在我市购买商业、办公用房和首次购买住房的，根据本人意愿可持房屋所有权证或备案的购房合同在购房区域办理入户手续或居住证。”同策咨询研究中心总监张宏伟说，针对“金九银十”的清淡，不排除有个别地方对限购“局部放松”。

“场外因素”的影响不可忽视。上海易居房地产研究院副院长杨红旭提醒，8月份CPI抬头、美国新的量化宽松出笼、流动性扩张、国际大宗商品价格上涨，这些因素都可能对房价带来助涨效应。

业内人士建议，应进一步稳定并完善房地产调控的长效机制，构建楼市平稳健康运行的“内生机制”，促使行业回归正常轨道。

凉与热 楼市旺季循环被打乱

“看了一整天，真正有优惠的楼盘不多。”近期有买房意向的肖莉，对刚刚过去的上海“十一”房展会有些失望。统计显示，有200多家知名房企和中介机构亮相这次房展会，但有真正优惠的项目不到30个，看房者观望氛围浓厚。国庆前7天，上海新建商品住宅成交7.74万平方米，环比下滑66.62%。

中原地产研究部统计数据还显示，今年国庆长假期间，北京新建商品住宅签约874套，为近4年来同期最低网签量。全国54个城市在黄金周前7天合计签约约1.6万套，环比降幅为70%。而9月间，54个城市中有约半数城市成交量有不同程度下降。

传统的楼市旺季“金九银十”缘何成了“铁九铜十”？

专家分析认为，今年一季度以后，受以价换量、信贷政策松动等因素影响，刚性需求大量入市，使市场明显升温。数据显示，今年三季度主要城市住宅成交量创下近三年新高。房企资金压力开始缓解，降价动力随之减弱，反过来又影响了购房者的购房意愿。

为遏制可能出现的升温态势，10月到来之前，住建部“适时”表示，将对执行调控政策不力、放松调控政策造成房价过快上

少林武术节 郑州靓名片

(上接第一版)

以武促游 郑州用武术展现魅力

少林寺、中岳庙、嵩阳书院……这些名胜古迹记载着厚重的中原文化，吸引着全世界的目光。因为武术节的举办，众多国内外宾朋以及世界各地的媒体云集郑州，得以亲眼目睹这些历史遗迹的风采，亲身感受其间的浓郁文化。

中国国际旅行社、香港永安旅游有限公司、韩国釜山青年旅行社、以色列生态天地旅行社……据了解，这些是曾经参加过历届武术节的国内国际重要旅行社，这也充分说明了武术节所蕴藏的巨大商机。正如一位业内人士所言，以武术文化开展节会活动，丰富了推介内容，使吸引力大增，提升了郑州的整体城市形象，带动了旅游业发展，其间拉动作用远比直接旅游促销作用大，可以说，武术节这块旅游品牌带动了郑州旅游业的发展。

市委、市政府领导谈及举办武术节意义时多次指出，郑州国际少林武术节必将更好地展示郑州的新形象、新面貌。更多的海内外人士亲临郑州，全面感受这里悠久的历史、美丽的风光、灿烂的文化以及日新月异的的发展。全国以及世界各地的媒体云集郑州，将有力提升郑州的形象和知名度。

以武引商 郑州用武术争取商机

“想发展经贸关系，首先得让人家认识你。武术节不仅仅带来了经贸项目，更重要的是提高了城市的知名度，吸引了更多客商前来投资。”一位经常负责招商引资的专家这样告诉记者，“就招商引资的效果来看，郑州国际少林武术节这样以文化为载体的活动更有影响力，因为具有地域特色的文化是不可复制的，文化也更容易被投资者接受。”

记者了解到，武术节的受邀客商是由组委会精心选定的。不但控制客商参加的规模，更重视客商的质量。武术节受邀客商名单上，都是一些大企业的负责人。他们的如约而至，也将为绿城带来更多的商机。

“少林展雄风、绿城展新姿”。即将到来的第九届郑州国际少林武术节，必将进一步扩大郑州的对外开放，进一步展现郑州城市发展的独特魅力，使越来越多海内外人士充分认识郑州的活力和魅力，深切感受郑州优越的投资条件，亲身体会郑州和谐的社会环境，进一步扩大郑州市在全世界的影响力，这对于当前全市正在全力推进的以新型城镇化引领的郑州都市圈建设必将起到十分重要的作用。我们深信随着第九届郑州国际少林武术节的成功举办，郑州这张特有的名片必将越来越靓，郑州也必将越来越美好。

二七区地税局

推行办税“零障碍” 打造服务“直通车”

本报讯 二七区地税局改进机关工作作风，创新服务模式，强化服务责任，优化服务质量，全面实施纳税人办事“零障碍”服务，打造服务“直通车”，赢得好评。

全程协办，设立办税快通道。该局在办税服务厅设立办税引导员，实施纳税服务全程协办制，由一名局党组成员为带班领导，一名局中层干部任协办员，每天在办税服务厅值班，为前来办税的纳税人提供包括接待受理、咨询答疑、全程引导等全部办税流程在内的“一条龙”服务。协办员和值班领导姓名、职务、联系电话等信息每天通过公示栏进行更新公示，并公布服务质量短信投诉平台号码，接受纳税人监督评价。

创新服务，铺设咨询服务网络。他们充分利用报刊电台、网络和办税服务厅等载体，宣传最新的税收优惠政策，解答纳税人的涉税咨询。同时，创新服务方式，实行延时服务。

公开承诺，开通维权直通车。该局以第21个税收宣传月为契机，郑重承诺纳税咨询及时答复，申请事项及时办理，涉税信息严格保密，权益保障高效便捷，办税程序公开透明。及时在网站、公示栏等位置公布纳税人享有的权利，同时设举报箱、投诉电话，发放作风建设暨办税“零障碍”征求意见表等广泛征求意见。印发办税“零障碍”服务便民手册，全面接受监督，切实维护纳税人合法权益。(薛凡)

合肥至蚌埠高铁 16日开通运营

新华社北京10月9日电(记者 齐中熙)记者9日从铁道部获悉，目前合肥至蚌埠高速铁路开通运营各项准备工作已全部到位，将于10月16日正式开通运营。

合肥至蚌埠高速铁路是京沪高铁与沪汉蓉客运专线间的高速连接线，也是北京至福州客运专线的组成部分。该项目于2009年1月开工建设，运营里程132公里，设计时速350公里，运营初期按时速300公里运行。合蚌高铁开通后，将安排开行动车组列车15对，合肥至京沪高铁蚌埠站最短运行时间38分，比既有有线旅客列车最短运行时间缩短1小时；合肥至北京南最短运行时间3小时50分，比既有有线旅客列车最短运行时间缩短5小时42分。

合蚌高铁开通运营，把京广、京沪、沪汉蓉三条高铁主干线紧密连接起来，形成了我国中部腹地通往环渤海、长三角、珠三角地区的大能力快速客运通道。

节日期间不忘纳税

近2000市民纳税400余万

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 雷锐 秦安亮)记者昨日从市地税局获悉，得益于多种灵活多变的缴款方式，8天长假期间，我市共有1936人次完成纳税申报，征收税款402.09万元，占全省征收税额的53.91%。

据悉，近年来，该局依托全省财税库银横向联网功能，为纳税人提供了pos机刷卡缴税、7×24小时自助办税、网上申报实时扣款等17种多元化缴款方式，缴款方式种类全国领先。无论是8小时之外，还是节假日期间，纳税人都可以根据自己的需要，选择适合的方式办理涉税事宜。

鸡蛋价格 明显走低

昨日，记者走访市区农贸市场发现，节前一度飙升到5元一斤、居高不下的鸡蛋价格出现明显回落。一家销售新鲜鸡蛋的店铺招牌上写着：鸡蛋每斤4.3元。据商户介绍：“鸡蛋价格是10月7日开始降下来的。”价格虽然回落，但这两日的销售情况并不好，蛋价未来可能还会走低。

本报记者 王影 摄



郑州市节能与新能源汽车推广获巨资支持 3年国家拨付资金4亿多元

本报讯(记者 武建玲)记者昨日从市科技部门获悉，根据财政部近日下发的有关通知，我市争取到国家“十城千辆”节能与新能源汽车示范推广补助和预拨资金5.3386亿元，其中，2011年度补助资金7786万元，2012年度预拨资金2.76亿元。加上2010年度已争取到的补助资金9248万元，我市累计争取到国家“十城千辆”节能与新能源汽车示范推广补助和预拨资金4.4634亿元，创我市争取国家科技专项资金历史新高。

2010年，郑州市被确定为国家“十城千辆”节能与新能源汽车示范推广试点城市以来，市科技局会同市财政局、工信委、发改委精心组织汽车生产企业和示范运营单位，分阶段稳步推进，示范推广试点工作取得了明显成效。截至目前，全市累计投入示范运行新能源汽车646辆；已建成纯电动汽车大型充电站1座，安装254个充电桩(柜)，郑州市节能与新能源汽车信息管理平台已建成并投入使用。投入示范的新能源汽车和配套设施运行正常，取得了良好的示范效果。

善行郑州

迎接10月16日“郑州慈善日”
情暖绿城

慈善周周行

——走近爱心企业家

第八十五期

12年拿出近6000万元投入公益事业

访河南天利新材料有限公司董事长张全利

本报记者 李娜

“天道酬勤，利济于民”的企业宗旨，以带动一方经济，造福一方群众为己任。从2001年至今，公司已经拿出近6000万元投入到公益事业中。

未来3年再投入5000万元 建设新型农村社区

河南天利新材料有限公司在公益方面的投入，主要解决了小里河村民的吃水难问题，实施了村里的绿化、亮化工程，投入到新型农村社区建设以及教育、医疗等方面。

在养老方面，河南天利新材料有限公司为小里河村60岁以上的老年人每月发放100元养老金，这一坚持就是十多年。

教育方面，村里的孩子们不出村就可以完成全部的义务教育；凡是村里考上大学的孩子都可以领到5000元至10000元不等的奖学金；孩子考上重点高中可以领到1000元

的助学金；考上研究生可以领到6000元的助学金。加上对于村中学校教育职工的补助、资助贫困孩子上学等，河南天利新材料有限公司每年对村里的教育投入不低于150万元。

医疗方面，为了解决村民们大病救助、看病难的问题，公司每年为村民交纳新型农村医疗合作金近30万元。

小里河村共有4700多名村民、1100多户的家庭。张全利积极投身于村中的新型农村社区建设，按照郑州市提出的“七通七有”的新型社区要求，依托企业主导、群众参与、政府扶持的原则，共建成了30多栋多层楼房，人均住房面积达到了35平方米以上，全村有80%以上的村民住进了多层楼房。

“未来3年内，我还要投入5000万元，将小里河村建成一个真正意义上的中心社区，使小里河村的村民大部分不出村就能实现就业，孩子就近可以入学，让小里河的村民过上和城市

人一样的生活。”张全利充满信心地表示。

慈善公益活动 为我提供了一个回报社会的平台

“作为一名企业家，我觉得应该要感恩社会。”张全利说，近年来，每年的郑州慈善日活动中，他都会向郑州慈善总会捐赠100万元。

因为在社会各项公益事业方面的突出贡献，张全利先后荣获“河南省改革开放30年最具影响力的民营企业家人”、“河南省五四青年奖章”、“河南省五一劳动奖章”、郑州市慈善事业“最具影响力爱心个人”等光荣称号；目前他是巩义市人大代表、郑州市政协常委、郑州慈善总会副会长、郑州市工商联副主席和河南省工商联郑州商会副会长，同时他还是国家农业部命名的“全国农村青年创业致富带头人”。

核心提示
一个小小的村庄，全村人不用出村就在他的企业实现了就业；村里考上大学的学生可以领到5000元至1万元不等的奖学金，考上重点高中的学生可以领到1000元助学金，考上研究生的也有重奖；为解决群众大病救助、看病难的问题，他每年投入近30万元，为全村村民交上了新型农村合作医疗金……他，就是河南天利新材料有限公司董事长张全利。

“作为企业的带头人，在做大做强企业的同时，支持社会慈善事业的发展也是我们义不容辞的责任和义务。”昨日，河南天利新材料有限公司董事长张全利在接受本报记者采访时表示。